



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 133 (21106)

Пятница, 6 июня 1986 года

Цена 3 коп.

БЕРЕЧЬ КАЖДУЮ КАПЛЮ ВОДЫ

ОТ ВАС, ПОЛИВАЛЬЩИКИ, СПЕЦИАЛИСТЫ, ХОЗЯЙСТВЕННИКИ, ЗАВИСИТ РАЗУМНОЕ, ЭКОНОМНОЕ ОРОШЕНИЕ ПОСЕВОВ



Ввод в строй первой очереди третьей Диназганской насосной станции позволил улучшить условия полива во многих садоводских хозяйствах Голландии. Чтобы направить сырдариноскую воду в эти места, пришлось поднять русло на высоту в 113 метров. На СНИИМХАХ, сверху — три километра оросительных лотков установила бригада И. Мухомова из ПМН № 18 треста «Гидрострой» от третьей насосной станции; справа сверху — главный инженер треста «Гидрострой» В. Тамаев и главный ирригатор совхоза имени К. Рахимова Дустанского района М. Рустамов; поля хлопчатника в совхозе «Ленин югов» проволот трубными проходами через борозды.



ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ПОЧЕМУ НА ПОЛЯХ ОЗЕРА?

О трудностях и недостатках борьбы с маловодьем мы беседуем с начальником Главного управления эксплуатации Министерства мелиорации и водного хозяйства Узбекской ССР И. П. Алленовым.

Прежде всего, как показала практика маловодных лет, очень важна правильная организация поливов в сочетании с агротехническими работами. В тех хозяйствах, где зяблевая пахота была проведена своевременно и грамотно, пашня, несмотря на малое количество осадков, накопляет воду и потребляет ее значительно меньше на предпосевные поливы.

Хатырчинский район Навоийской области. Значительный резерв — ночные поливы, когда меньше испарение. Необходимо обязательно сочетать поливы с междурядными обработками. Это позволяет лучше сохранить влагу в почве. В противном случае получают так называемые дубильные поливы, из-за которых и вынуждены тратить дополнительную воду.

Весомая экономия может быть достигнута за счет применения водоборотов внутри хозяйств и между хозяйствами, а также районами, увеличения численности поливальщиков и сокращения для каждого отводимых площадей для орошения.

В Кашкардаринской области этот показатель составляет — 0,71, Каракалпакии — 0,78, Ферганской области — 0,81. И это в то время, когда мы стремимся использовать сами коллекторы воды — слабоминерализованные или смешанные до необходимого уровня с пресными.

В колхозе «Правда» Папского района Наманганской области был обнаружен сброс в коллектор 90 литров воды в секунду. Конечно, виновники выявляются и наказываются. Гидротехник совхоза Ш. Насретдинов, бригадир М. Абдуллаев и Д. Кучеров были оштрафованы. Но никакими деньгами не возместить потери воды.

НОЧНОЙ ДОЗОР

Поздней ночью дежурный Сырдариноского управления водного хозяйства получил по радио и зарегистрировал тревожное сообщение: в совхозе «Фархад» обнаружен перерасход воды. Сигнал поступил от дозорных, среди которых — работники районного управления водного хозяйства, РАПО, областного управления оросительных систем.

В этот день контролеры осматривали хлопковые поля Хавастского района. Утечку обнаружили на отдаленном поле — здесь не было ни души. Временный ороситель, оставленный без присмотра, затопил карту. Вода уходила в коллекторно-дренажную

сеть. А ведь на этом поле проводили пересев, заливать поля — значит загубить урожай. Где же ответственный за распределение влаги поливальщик? Он... мирно спал на поле-вом стане. Пробуждение было не из приятных. Ему предъявлен акт о нарушении нормы полива, принято решение оштрафовать нерадивого работника.

Такие ночные проверки проводятся в эти дни во всех хозяйствах целинной области. Благодаря им здесь уменьшилось число нарушений правил водопользования.

(УЗТАГ). Сырдариноская обл.

ПОЛИВНОЙ ГЕКТАР ОДАРИВАЕТ ЗЕРНОМ

Комбайны выведены на хлебные нивы нинанского совхоза имени Карла Маркса. — Ставку делаем выше на поливное поле, которое занимает у нас 320 гектаров, — говорит директор хозяйства С. Хужанкулов. — Намечается намолотить не менее двадцати центнеров отборного зерна на гектар. Затем на освободившихся по-

лях разместим кормовые культуры и овощи. Не оправдала нынче надежд хлеборобов Кашкардаринского богара. И теперь весь расчет — на орошаемую пашню. Тут основной фронт работы комбайнеров. Планируется получить с каждого поливного гектара в среднем по 16,8 центнера зерна.

(УЗТАГ).

ВСТРЕЧИ С ТРУЖЕНИКАМИ УЗБЕКИСТАНА

Группа ведущих сотрудников «Литературной газеты» продолжает знакомство с жизнью республики. Писатели, поэты, журналисты посетили ВДНХ Узбекской ССР, посетили достопримечательности столицы республики, побывали в Ташкентском авиационном производственном объединении имени В. П. Чкалова, в колхозе «Кызыл Узбекистан» Орда-

жоникидзевского района, в Научно-производственном объединении по садоводству, виноградарству и виноделию имени академика Р. Ф. Шредера. Во Дворце культуры и техники авиационного производственного объединения состоялась беседа с рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими предприятия.

В Ташкенте 5 июня прошла встреча творческой

НАГРАДА ГЕРОЯМ ЧЕРНОБЫЛЯ

ОТТАВА, 5 июня. Корр. ТАСС Артем Мелихан передает: «Героям Чернобыля» — эти слова выбиты на металлической пластинке, прикрепленной к награде за выдающиеся заслуги в охране окружающей среды, которая была вручена здесь представителям посольства СССР в Канаде. Она выполнена в виде пяти бронзовых лепестков розы, покрытых золотом и изображены силуэты людей. Лепестки собраны в пятиконечную звезду и вделаны в деревянную подставку.

Институт международных средств информации решил отметить этой наградой героев советских людей, которые не щадя себя, вступили в борьбу с вышедшей из под контроля атомной энергией и самоотверженно делали все, чтобы ликвидировать аварию на Чернобыльской атомной электростанции, предотвратить ее возможные серьезные последствия.

На торжественной церемонии по этому случаю выступил канадский астроном Марк Гарно. Он сказал, что награда вручается в знак признания героизма советских специалистов, которые вступили в схватку с опаснейшим изобретением человечества — атомной энергией. Несмотря на опасность радиации, в знак уважения храбрости врачей и операторов, бросившихся на место аварии и сделавших с риском для собственной жизни все, что было возможно для устранения ее последствий, в знак уважения к пилотам вертолетов, работавшим за их беззаветный труд и мужество. Мы все надеемся, сказал далее М. Гарно, что в будущем Советский Союз, Канада, все страны Востока и Запада, Севера и Юга будут более плодотворно сотрудничать в области охраны окружающей среды, во имя прогресса во всем мире, в надежде на лучшее будущее нашей планеты.

Врученная представителям Советского Союза награда была учреждена в прошлом году Институтом международных средств информации и будет отныне вручаться ежегодно во Всемирный день охраны окружающей среды.

(УЗТАГ).

МИР И ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Всемирный день охраны окружающей среды, традиционно отмечаемый 5 июня, в этом году по предложению руководства Программы ООН по окружающей среде (ЮНЕП) будет ознаменован символической церемонией посадки дерева Мира. В этом заложено глубокий смысл — сообщить человечеству о необходимости заботиться о Земле, утвердить достойный выбор в пользу мира и безопасности, против войны.

Проводя эту церемонию в Москве, мы еще раз подтверждаем неуклонное, последовательное стремление нашей страны к миру, разрыванию мирного международного сотрудничества. С новой силой оно выражено в решении XXVII сессии Коммунистической партии Советского Союза. Наша страна выдвинула конкретную программу создания всеобъемлющей системы международной безопасности, концепцию безъядерного мира, направленную на прекращение гонимых вооружений на Земле и предотвращение ее в космосе, избавление народов от ядерной угрозы.

В Советском Союзе убеждены, что в ядерно-космическую эру безопасность и выживание каждого государства, международная безопасность в целом могут быть обеспечены не военнотехническими решениями, не умножением и совершенствованием арсеналов оружия, а их последовательным сокращением, полной ликвидацией оружия массового уничтожения. На это направлены и подуманные широкой общественностью все новые советские инициативы и предложения о прекращении ядерных испытаний, избавлении человечества от ядерного и химического оружия, сокращении обычных вооружений. Руководствуясь стремлением на практике обеспечить, чтобы ядерные взрывы никогда больше не разрушали среду обитания человека, СССР принял решение продлить свой односторонний мораторий на ядер-

ные испытания до 6 августа 1986 г., с тем чтобы еще раз дать шанс США присоединиться к этому важнейшему началу.

Охрана окружающей природной среды, забота о сохранении природных богатств, рациональное и дальновидное использование ресурсов, обеспечивающие условия процветания человечества, — благородная и вместе с тем непростая задача нашего времени. Ее решение стало у нас всеобщим делом. Претворяя в жизнь решения XXVII сессии КПСС, укрепляя экономические отношения нашей Родины, советские люди проявляют повседневное внимание к охране природы.

Проблема охраны и улучшения окружающей среды давно перестала быть делом отдельных стран, она носит ярко выраженный глобальный характер и для своего решения требует объединенных усилий народов всех государств Советского Союза, сделав для себя серьезные выводы из аварии в Чернобыле, последовательно выступает за самое широкое сотрудничество со всеми странами в решении и этой проблемы. Очевидно, что такое сотрудничество может успешно осуществляться только в условиях прочного мира на Земле. Оно неотделимо от борьбы за предотвращение самого страшного, что может постигнуть нашу планету, — ядерной катастрофы.

Наша страна будет продолжать участвовать в деятельности по реализации целей Международного года мира, активно содействовать развитию сотрудничества по охране природной среды, в котором ЮНЕП принадлежит важная роль. Пусть молодые саженцы мира хорошо примутся в саду, станут взрослыми деревьями, листья которых никогда не опалит пламя термоядерного пожара. Пусть они станут свидетелями вступления мира в XXI век без ядерного оружия.

ДРУЖЕСТВЕННАЯ БЕСЕДА

Первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев 5 июня принял генерального директора Индийского совета по культурным связям Лалита Мансингха, возглавляющего делегацию руководителей культурных учреждений Республики Индия. Делегация прибыла в Советский Союз в связи с подготовкой предстоящих в 1987-1988 годах фестивалей СССР в Индии и Индии в СССР.

В состоявшейся дружественной беседе было высказано глубокое удовлетворение постоянно крепнущими и развивающимися всесторонними

связями между Советским Союзом и Индией, в которых активное участие принимают деятели культуры и искусства обеих стран.

В беседе приняли участие второй секретарь ЦК Компартии Узбекистана В. П. Анисев, секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. Х. Абдуллаев. Делегация индийских деятелей культуры ознакомилась с достопримечательностями Ташкента, совершила поездку в Самарканд, где осмотрела архитектурные памятники древнего города. (УЗТАГ).

Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР о награждении Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. ОГАРКА В. И. За долголетнюю плодотворную работу и партийных, советских органов и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Отарка Валентина Ивановича заместителя Председателя Совета Министров Узбекской ССР. Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. РОМАНОВСКИЙ, Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Л. БЕНКУЛЬБЕКОВА. год. Ташкент, 5 июня 1986 г.

Пребывание в Москве. 4 июня в Кремле состоялась пересдача между членами Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. И. Рыжковым и членом Политбюро ЦК Именской социалистической партии, Премьер-министром Народной Демократической Республики Йемен Я. С. Наоманом. В них приняли участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. В. Талзын, а также южноиеменские официальные лица, сопровождающие Я. С. Наомана.

В ходе переговоров, проходивших в обстановке дружбы и взаимопонимания, центральное место заняло обсуждение вопросов дальнейшего развития советско-южноиеменского сотрудничества в политической, экономической и других областях. С обеих сторон было вы-

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

Внедрение современных технологических процессов является важнейшим резервом ускорения производственного конвейера на верфи. Здесь осуществляется реконструкция, вводятся гибкие автоматизированные комплексы, роботы, другие новинки.

КИРГИЗИЯ

Полностью исключить ручной труд строителя на укладке бетонных покрытий поможет универсальная машина, которая создана в

студенческом конструкторском бюро «Темиз» Фрунзенского политехнического института. Она не только укладывает раствор, бурит скважины, уплотняет грунт, но и устанавливает вдоль дорог бордюрные плиты, выполняет другие операции. Агрегат смонтирован на базе серийного экскаватора, обладает высокой маневренностью и производительностью. Новинка получила высокую оценку строителями Киргизии. (ТАСС).

Тысячи читателей газеты побывали на вечере сатиры и юмора «У нас в гостях клуб «12 стульев», который состоялся во Дворце дружбы народов СССР имени В. И. Ленина. Со своими ювыми произведениями выступили известные артисты «Литературки». Весь сбор от продажи билетов перечислен в фонд помощи по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. (УЗТАГ).

ОТ ПРИЗЫВА — К ДЕЛУ!

Острые проблемы буроработают коллектив. Немало разговоров о них и на партийных собраниях. Но пытаться ли коммунистам комбината сами их решать? Ведь основные проблемы производ...

проблемы стоят перед ним: не хватает рабочих рук, низкая квалификация кадров, полностью загружена техника, совершенствовать надо организацию труда, укрепить дисциплину. Много других преград на пути к ускорению. Вот тут бы и проявить партийный характер...

жика и Н. Лепешкина, пустивших на самоотказ воспитательную работу в коллективе. Чем объяснить такую позицию партбюро? Наверное, только тем, что в делах и мыслях большинства его член...

стим призывом очередная инициатива коммунистов комбината? Сумеет ли коллектив достойно выполнить годовую программу и свое социалистическое обязательство — освоить проектную мощность на месяц раньше срока?

другую партийную организацию. И это когда у нас самих куча дел... секретарь партбюро Ю. Хайметов начинает вдруг осторожничать. — Только это по секрету, не для печати. Узнаю в райкоме, разговаривать со мной не будет. Как дальше мне работать?

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ В пресс-центре МИД СССР

4 июня в пресс-центре МИД СССР состоялась пресс-конференция для советских и иностранных журналистов по вопросам ограничения стратегических вооружений. В ней приняли участие начальник Генерального штаба Вооруженных Сил — первый заместитель министра обороны СССР Маршал Советского Союза С. Ф. Ахромеев и заместитель министра иностранных дел СССР А. А. Бессмертных.

пательных вооружений. Нынешней администрацией не была сокращена или хотя бы скорректирована в сторону ограничения их одна из военных программ. Наоборот, в условиях мирного времени разработана и осуществляется всеобъемлющая программа строительства мощных вооружений по всем компонентам американской стратегической триады — новые межконтинентальные баллистические ракеты, подводные лодки-ракетоносцы, тяжелые бомбардировщики, крылатые ракеты всех видов базирования.

какие-то новые предложения на переговорах? Нет, ни одного нового предложения с их стороны не поступило. Факт третий. Американские представители, включая президента, пытаются оправдать решение о выходе из временного соглашения и Договора ОСВ-2 некими «советскими нарушениями» этих документов.

ПИСЬМА ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

ЗАМИНКА ПЕРЕД УСКОРЕНИЕМ,

или что мешает сергелийскому эксперименту

жизнь коллектива, чтобы вынул и строил дома добротные, радовал новоселов. Поднимаю дела пустыми словами, коммунисты не сумели стать настоящими хозяевами производства, не создали в коллективе атмосферу деловитости и взаимной требовательности. В этом они уже убедились. Когда главный корпус завода был заставлен некондиционными блоками — большинство пошло на свалку — партийцы даже не пытались высунуть по чьей вине идет брак. Только призывали: «Надо смелее, настойчивее бороться за качество!»

никами. Есть и «активная часть» партбюро — директор комбината С. Степанов да несоборный секретарь партбюро — начальник участка Ю. Хайметов. Но активность их «тонет» в инертном слое. Это сказывается на жизни всей партбюроорганизации, ее низовых звеньев.

страция. Жалко только, что они еще не созданы. Усилить влияние партбюроорганизации на коллектив могла бы и правильная расстановка партийцев на участках.

А почему? Не хватает партбюроорганизации боевостости. Наезженная колесом уходит в сторону, к голым призывам. Не случайно здесь привыкли говорить об острых проблемах, не прикладывая для их решения сколько-нибудь заметных усилий.

На комбинате две партбюрогруппы. В одной из них, на участке железобетонных изделий, я встретился с партбюрогруппом В. Кимом: — Работу ведем слабо. Партбюро не собиралось уже полтора месяца.

Нет резерва для роста? — Что вы, есть достойные люди, — Ю. Хайметов показывает лужую палку с рекомендациями коммунистов. — Знаем их больше года, показали себя и в труде, и в быту, только вот райком партии не дает анкеты...

РЕДКИЕ ГОСТИ

Вообще райком партии не оказывает нам помощи, только отвлекает... Хотят, чтобы я поехал проверять

В ПРЕДДВЕРИИ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Семидесятилетиею востана 1916 года в Средней Азии и Казахстане была посвящена научно-теоретическая конференция, состоявшаяся 5 июня в Ташкенте. В докладе директора Института истории партии при ЦК Компартии Узбекистана, академика Академии наук Узбекской ССР Х. Т. Турсунова и сообщенных отмечено, что одной из важнейших исторических предпосылок Великой Октябрьской революции явилось национально-освободительное движение угнетенных народов, проходившее в тесной и под влиянием революционного авангарда — рабочего класса России. Одним из наиболее крупных проявлений этого движения и явилось восстание 1916 года, имеющее большое историческое значение. (УзТАГ).

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за высокие производственные показатели, досрочный ввод в эксплуатацию объектов железнодорожного транспорта республиканского и областного значения, активное участие в общественной жизни награждает почетным званием «Заслуженный строитель Узбекской ССР» тов. Гауфину Петру Дилитовичну — арматурщика заводского мостостроительного участка № 13 треста «Мостострой» № 7 Министерства транспортного строительства ССР.

ПОМОГ «КП»

Пересмотрены условия социалистического соревнования на гурьеском автортраспортном предприятии № 68. Теперь при подсчете итогов учитываются экономичность, экономия материалов. Администрация и профсоюзный комитет актохозяйства сделали это поправку по предложению активистов «Комсомольского проектора».

Ю. ИБРАГИМОВ.

Корр. УзТАГ. Хорезмская обл.



Повысить роль потребительской кооперации в заготовке и продаже сельскохозяйственных продуктов и вырабатываемых из них изделий — такую задачу ставит перед собой кооператоры Ташкентского района. С целью обеспечения сельчан повседневного и повышенного спроса в непосредственной близости от мест жительства и работы кооператоры открыли 40 ларьков и семь мембригадных магазинов. На отдаленные участки и полевые станы доставку товаров регулярно осуществляют автоланы.

НЕ ТОЛЬКО ВЫРАСТИТЬ, НО И СОХРАНИТЬ!

Перестройка агропромышленного комплекса создала основу для централизованного решения вопросов производства, заготовки, переработки, хранения и реализации сельскохозяйственной продукции.

В начале одиннадцатой пятилетки в области было организовано 9 новых специализированных совхозов. Всего их на сегодняшний день 16. Ими в прошлом году произведено 2,150 тонн свежих фруктов и 12,100 тонн винограда. Удельный вес от общеплодового объема производства составил: винограда — 65 процентов, фруктов — 22,5, овощей — 17 процентов. А почвенно-климатические условия Бухары позволяют и в дальнейшем увеличивать производство этой продукции, особенно винограда. Как всю эту продукцию сохранить, переработать, довести до потребителя?

В настоящее время в области нет разработанных и рекомендованных проектными институтами и учеными простых и дешевых способов хранения плодов и овощей. По одному из проектов НПО «Проекттехналадка» были построены сушильные цеха в совхозах «Джильван-1», «Амурдарья», «Ташкент», имени Мичурина с бетонным покрытием. Это обходится очень дорого, более того, из-за близкого залегания грунтовых вод влажность часто выходит на ствол, приходится ежегодно делать большие затраты на их восстановление, и самоокупаемость этих цехов затянута на многие годы.

Несколько лет назад Физико-технический институт Академии наук Узбекской ССР под руководством тов. Умарова в совхозе «Джильван-1» была построена гелио-

сушильная установка. В ходе ее испытания были выявлены серьезные недостатки и недоработки, о которых своевременно извещены специалисты института. Однако этот важный вопрос остался нерешенным. А ведь испытание показало, что сушка фруктов, винограда с ее помощью ускоряется в 2,5—3 раза.

В этом году в связи с резким увеличением производства кишмиша и изюма потребуются много машин по очистке гребней и плодоягод. Над такой машиной третий год работают специалисты САИМЭ (образец — «Джильван-1»). Однако из-за того, что не решен вопрос оплаты работ со стороны Госагропрома республики, выпуск новинки до сих пор не налажен.

Для круглогодичного обеспечения населения плодово-овощной продукцией по расчетам требуется хранения более чем на 100 тысяч тонн, а фактически мы располагаем емкостями для хранения около 17 тысяч тонн, из них с холодом лишь на 6 тысяч тонн. Следовательно, нам необходимо резко увеличить число хранения за счет госаппарата. Есть возможность сделать это и за счет местных ресур-

сов, то есть построить хозяйственным способом для хранения винограда, свежих плодов и бахчевых. Опыт у нас в этом направлении есть. Только в прошлом году за короткий период были построены для многих совхозов емкости для хранения 50—200 тонн каждый из местных строительных материалов, таких как бутовый камень, глина («пахса»), сырцовый кирпич и другие. Эти помещения можно строить быстро и дешево.

В таких складских помещениях только в прошлом году было заложено бахчевых более 200 тонн, винограда — 150 и плодов — 100 тонн. Они сохранились до февраля-марта, причем с хорошим качеством. Но почему-то проектные институты не проектируют такие помещения, а рекомендуемые дорогостоящие и долговечные сооружения. Ежегодно увеличивается поставка в общесоюзный фонд винограда, свежих фруктов и овощей. Если в 1986 году мы должны отгружать 10 тысяч тонн винограда, 2,7 тысячи тонн плодов и 3,7 тысячи тонн овощей, то в конце пятилетия — в 2—3 раза больше. Существующая деревянная таря одно-двухразового пользования экономически невы-

ЛИШАТ ЛИ ПРЕСТУПНИКА ГРАЖДАНСТВА?

НЬЮ-ЙОРК. Корр. ТАСС Максима Князьков передает: «Лишить американского гражданства... Для принятия такого решения по делу нацистского преступника Самарина (Соколова) американской Фемиде потребовалось бы больше трех десятилетий. Но и теперь, когда федеральный окружной судья Томас Марфи объявил в городе Нью-Хейвен (штат Коннектикут) об этом решении, гитлеровский прихвостень не унывает. Ему предоставлено право апеллировать в высшие судебные инстанции вплоть до верховного суда США, что может затянуться не на один год.

Несколькими медалями отметили гитлеровцы деятельность предателя. В период временной оккупации фашистами советского города Орел Соколов добровольно поступил на службу в нацистскую гвардию «Рейх», издававшуюся оккупантами. С ее страниц гитлеровцы призывали советских людей к «смешиванию и покорности», выдаче гестаповцам коммунистов, партизан и подпольщиков, «Рейх» всячески агитировала молодежь отправляться на работу в Германию.

Позже вместе со своими хозяевами он бежал и в 1951 году оказался в США, где его приняли с распростертыми объятиями. Нацистскому пропагандисту было предоставлено место преподавателя в Йельском университете — одном из наиболее престижных высших учебных заведений США.

Около двадцати лет обучал американских студентов гитлеровский прихвостень. И только в 1976 году, когда университетская газета вскрыла его прошлое, ему пришлось уйти в отставку.

Сейчас министерство юстиции публично грозит депортировать Соколова, но этим заверениям мало кто верит. По данным печати, после войны в США оказались около 10 тысяч недовольных нацистов и их приспешников. Однако депортированы из них были лишь единицы.

И. НАРЗИВ. Первый заместитель председателя Бухарского областного агропромышленного комитета.

ВРУЧЕНА НОТА ПРОТЕСТА

КАБУЛ. (ТАСС). Временному поверенному в делах Франции в Афганистане была вручена нота протеста, в которой указывается, что разрушение во Франции антиядерной кампании расценивается правительством ДРА как прямое вмешательство в дела Афганистана и нарушение всех международных норм.

В ноте говорится, что по инициативе французской организации — некоего «Международного бюро Афганистана» и с разрешения официальных французских властей в здании французского национального собрания состоялась слушания, названные «истинный путь политического решения в Афганистане». На них были приглашены политические деятели и официальные лица Франции, ряд представителей дипломатического корпуса, а также некоторые гавары афганской контрреволюции. ДРА, указывая в ноте, считает, что французские официальные власти разрешили упомянутой организации развернуть враждебную антиядерную деятельность и в европейском парламенте.

Правительство и трудящиеся ДРА, указывается в ноте, решительно осуждают подобные подстрекательские действия, требуют положить им конец и считают, что такие акции противоречат интересам укрепления мира и безопасности в регионе и в мире в целом, создают трудности в отношениях двух стран.

В настоящее время, отметил он, пакистанские военизированные формирования осуществляют террористическую агрессию против пуштунов и белуджей.

Голь Хосейн подчеркнул, что установление мира и безопасности в районах проникновения племян зависит от полного прекращения вмешательства империализма и его наемников в дела революционного Афганистана, а также прекращения борьбы против режима Энн-уль-Хака и афганской контрреволюции. Племяна уклоняются от единства и сплоченности, выражают полную солидарность с народом ДРА, солидарны в заключении Голь Хосейн. (ТАСС).

ПЛЕМЕНА ПРОДОЛЖАЮТ БОРЬБУ

Империализм и наемники реакционных сил превратили зону пуштунских и белуджских племен в плацдарм агрессии против народа демократического Афганистана, заявил в интервью газете «Ханикате инхилаба саура» один из старейших племенных эфандов провинции в районе Хайбер Северная Западная пограничной провинции Пакистана, Голь Хосейн. (ТАСС).

ОТКРЫЛСЯ СЕМИНАР

ОСЛО. Здесь открылся международный семинар специального комитета Организации Объединенных Наций против апартеида. В течение трех дней его участники рассматривают возможности применения всеобъемлющих экономических санкций против режима Претории и, в частности, введение полного эмбарго на поставки нефти расистскому ЮАР. Они примут документ, который будет направлен для рассмотрения на следующей неделе на вторую полови-

ЛИШАТ ЛИ ПРЕСТУПНИКА ГРАЖДАНСТВА?

НЬЮ-ЙОРК. Корр. ТАСС Максима Князьков передает: «Лишить американского гражданства... Для принятия такого решения по делу нацистского преступника Самарина (Соколова) американской Фемиде потребовалось бы больше трех десятилетий. Но и теперь, когда федеральный окружной судья Томас Марфи объявил в городе Нью-Хейвен (штат Коннектикут) об этом решении, гитлеровский прихвостень не унывает. Ему предоставлено право апеллировать в высшие судебные инстанции вплоть до верховного суда США, что может затянуться не на один год.

Несколькими медалями отметили гитлеровцы деятельность предателя. В период временной оккупации фашистами советского города Орел Соколов добровольно поступил на службу в нацистскую гвардию «Рейх», издававшуюся оккупантами. С ее страниц гитлеровцы призывали советских людей к «смешиванию и покорности», выдаче гестаповцам коммунистов, партизан и подпольщиков, «Рейх» всячески агитировала молодежь отправляться на работу в Германию.

Позже вместе со своими хозяевами он бежал и в 1951 году оказался в США, где его приняли с распростертыми объятиями. Нацистскому пропагандисту было предоставлено место преподавателя в Йельском университете — одном из наиболее престижных высших учебных заведений США.

Около двадцати лет обучал американских студентов гитлеровский прихвостень. И только в 1976 году, когда университетская газета вскрыла его прошлое, ему пришлось уйти в отставку.

Сейчас министерство юстиции публично грозит депортировать Соколова, но этим заверениям мало кто верит. По данным печати, после войны в США оказались около 10 тысяч недовольных нацистов и их приспешников. Однако депортированы из них были лишь единицы.

ЛИШАТ ЛИ ПРЕСТУПНИКА ГРАЖДАНСТВА?

НЬЮ-ЙОРК. Корр. ТАСС Максима Князьков передает: «Лишить американского гражданства... Для принятия такого решения по делу нацистского преступника Самарина (Соколова) американской Фемиде потребовалось бы больше трех десятилетий. Но и теперь, когда федеральный окружной судья Томас Марфи объявил в городе Нью-Хейвен (штат Коннектикут) об этом решении, гитлеровский прихвостень не унывает. Ему предоставлено право апеллировать в высшие судебные инстанции вплоть до верховного суда США, что может затянуться не на один год.

Несколькими медалями отметили гитлеровцы деятельность предателя. В период временной оккупации фашистами советского города Орел Соколов добровольно поступил на службу в нацистскую гвардию «Рейх», издававшуюся оккупантами. С ее страниц гитлеровцы призывали советских людей к «смешиванию и покорности», выдаче гестаповцам коммунистов, партизан и подпольщиков, «Рейх» всячески агитировала молодежь отправляться на работу в Германию.

Позже вместе со своими хозяевами он бежал и в 1951 году оказался в США, где его приняли с распростертыми объятиями. Нацистскому пропагандисту было предоставлено место преподавателя в Йельском университете — одном из наиболее престижных высших учебных заведений США.

Около двадцати лет обучал американских студентов гитлеровский прихвостень. И только в 1976 году, когда университетская газета вскрыла его прошлое, ему пришлось уйти в отставку.

Сейчас министерство юстиции публично грозит депортировать Соколова, но этим заверениям мало кто верит. По данным печати, после войны в США оказались около 10 тысяч недовольных нацистов и их приспешников. Однако депортированы из них были лишь единицы.

И. НАРЗИВ. Первый заместитель председателя Бухарского областного агропромышленного комитета.

СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ В МАЛАЙЗИИ

КУАЛА-ЛУМПУР, 5 июня. (ТАСС). Группа депутатов Верховного Совета СССР во главе с заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. У. Салимовым встретилась здесь сегодня со спикером палаты представителей парламента Малайзии Мохамедом Захиром Исмаилом. Стороны обменялись мнениями по международным проблемам, высказавшись в пользу укрепления мира на планете и обуздания гонимых вооружений, упрочения безопасности и расширения сотрудничества в азиатско-тихоокеанском регионе. Они обсудили также вопросы советско-малайзийских связей. Было выражено обоюдное стремление к развитию отношений между Советским Союзом и Малайзией в различных областях, в том числе межпарламентских связей. (ТАСС).

СОЛДАТЫ МУЖЕСТВА

ГУЛИСТАН. (Соб. корр.). «У нас в гостях — солдаты мужества и славы». Так назывался тематический вечер, проведенный по инициативе Сырдарьинской областной библиотеки, облгапгортора и областной организации добровольного общества книголюбив.

В НОВЫЕ КВАРТИРЫ

УРГЕНЧ. (Соб. корр.). Чтобы побывать у врача или портного, постричься или отремонтировать часы, рабочим и служащим масложиркомбината теперь не надо ездить по городу. Все они успевают сделать еще до начала работы, после нее, в обеденный перерыв на территории предприятия.

«ПРИОДЕЛСЯ»

КАНАЛ

АНДИЖАН. (Соб. корр.). На древний Хутан-арк, прототип которой через центр Андижана, одели бетоном «рубашку». И теперь уже не полтора кубометра воды, как в прежнем по заваленному руслу, а сразу восемь в секунду несет он зеленым насаждениям, на полях которых расходовалась водопроводная вода. А «приодели» Хутан-арк строители СМУ треста «Андижанстрой».

НАЧАТА МОДЕРНИЗАЦИЯ

На ТЭЦ имени Ленина в Фергане намечено в ближайшее время заменить оборудование, в частности — устаревшую угледробилку на более совершенную, смонтировать дополнительную электростанцию, реконструировать систему фильтров и трубопроводов. В результате этого коллективы турбинного и котельного цехов планируют дополнительно собрать 500 тонн условного топлива. Два дня отработает ТЭЦ на сезонном топливе.

В. ПАНАМАРЕВ.

ПОПОЛНИЛИСЬ

ОТАРЫ

ЯНГИКИШЛАК. (Соб. корр.). Чабан А. Жасанов из ферганского совхоза имени Амангелды от каждой сотни овец получил 122 ягненок. На выращивание оставлено более 13 тысяч ягнят, преимущественно ярочек. Государству слано несколько тысяч смушек. Отказались от применения биостимуляторов, каракулеводы значительно повысили качество продукции.

БОРЦЫ ЗА НАРОДНОЕ ДЕЛО

БЕЗЗАВЕТНОЕ СЛУЖЕНИЕ НАРОДУ

К 90-летию со дня рождения А. И. ИСЛАМОВА

Анбар Исламович Исламов принадлежал к числу передовых рабочих-убежков. Беззаветному служению массе он отдал все свои силы и энергию. А. И. Исламов родился в 1896 году в Коканде, в семье пастуха. Когда ему исполнилось 11 лет, отец отдал его учиться. Тяжелые материальные условия жизни семьи вынудили, однако, А. И. Исламова оставить учебу и наняться учеником в ювелирную мастерскую. Здесь он гнул спину на хозяина более четырех лет.

А. И. Исламов перешел учеником наборщика в открывшуюся в старом Коканде типографию. Чтобы изучить новую профессию, работал 12—14 часов в сутки. Став наборщиком в газете «Сади Фаргона», он вилотную стюкнулся с тяжелой жизнью рабочего класса, его бесправием в обществе.

По предложению А. И. Исламова рабочие прекратили работу и потребовали у хозяина невыплаченную сумму. Заставив окончиться победой, однако А. И. Исламов с радостью встретил вест об Октябрьской революции, он принял активное участие в установлении и укреплении Советской власти в Туркестане.

В конце января 1918 года контрреволюционеры захватили часть старого Коканда и провозгласили так называемую «Кокандскую автономию». Большевики возглавили борьбу трудящихся города против автономистов. Под их руководством создались вооруженные отряды, агитаторы-убежков вели разъяснительную работу среди местного населения. А. Исламов принимал участие в распространении прокламаций, воззваний, листовок, публиковавшихся от имени Кокандского Совдепа, Комитета РСДРП.

В августе 1919 года А. И. Исламова командировали в Бухару на должность заместителя полномочного представителя РСФСР в Бухарском эмирате. Работая в сложных условиях, он внес немалый вклад в подготовку и проведение народной революции в Бухаре. На VII (март 1919 г.) краевом съезде Советов его вновь избирают в состав ТуркЦИКа.

В январе 1919 года А. И. Исламова командировали в Бухару на должность заместителя полномочного представителя РСФСР в Бухарском эмирате. Работая в сложных условиях, он внес немалый вклад в подготовку и проведение народной революции в Бухаре. На VII (март 1919 г.) краевом съезде Советов его вновь избирают в состав ТуркЦИКа.



Около полтора миллиона километров преодолел за штурвалом тепловоза машинист депо Ташкент Хабидулла Исмамухамедов. Это значит, что он обехал нашу страну вдоль границ свыше 25 раз.

Пожалуй, нет сейчас на железной дороге тепловоза такого типа, который не был бы детально изучен Хабидуллою Исмамухамедовым. Ему одинаково послушны локомотивы и пассажирской, и грузовой модификации.

Опытный машинист, он, однако, повышает свои знания и навыки. Мы видим на снимке Х. Исмамухамедова в ташкентском Дворце культуры железнодорожников со своей дочерью Лейлой, которая руководит кружком технического творчества.

Фото Р. ШАМСУДИНОВА (УзТАГ).

Р. АБРАМОВА. Заведующая лабораторией бетона и железобетона САНИИР, кандидат технических наук.

ДЕВИЗ—ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

В этом году Самаркандская фабрика надомного труда отметила бы свое двадцатилетие. Увы, два года назад ее «разжаловали» в цех и влили в швейное объединение «Мехнат». Стало ли лучше? На первый взгляд, двух мнений быть не может. Фабрика с объемом производства около миллиона рублей была маломощной и убыточной, а за короткий срок выпуск продукции цеха надомников возрос втрое. Почти столь же увеличилась и численность работников.

Но есть и иное суждение. Облместром, говорят специалисты, потворился с объединением. И если бы фабрика развивалась как самостоятельное предприятие, она бы уже вышла на десятилетнюю отметку, а то и больше.

А уберность былого производства объясняют безынициативностью прежнего руководства.

— Посудите сами: от желающих работать на дому, как говорится, отбоя нет, — говорит заместитель директора производственного швейного объединения «Мехнат» по филиалу Халим Рахимов. — Обеспечь лишь швейными машинами, заготовками, дай предприятию транспорт для оперативного развития.

Вопросы простые, но цех их решить не может. В конечном счете он — не самостоятельное предприятие — всего лишь подчиненное и зависимое от объединения.

завено. А тому и несутся разбираться с проблемами надомничества, с его производственной структурой. Последняя же, в сущности, сохранилась прежней: цех в Самарканде и широкая сеть ему подобных филиалов-цехов, расположенных в районах области. Сельские цеха все вопросы решают с

Хурсанд Мансурова, Мухайе Турсунова — все многодетные матери, окруженные многочисленными внуками. Работают между домашними делами. Им помогают дочери, невестки. Трудятся семейным подрядом. Получают в месяц по 150—200 рублей.

Позвольте не согласиться с таким решением. С какой целью, спрашивается, чуть ли не наполовину расценивать сложившийся коллектив? Пусть бы фабрика «Труд женщины» создавала и развивала свою сеть. А тут — «отогонимые». И опять же: будь фабрика надомного труда самостоятельной, подобной просто не произошло бы. Чего ради наращивали производство?

Чувствуют себя надомники в объединении чуть ли не с боку припека, на правах пассивных. «Мехнатом» передали надомников, они приняли. Так с того дня и живут. И если на «Мехнате» от этого мало что изменилось, то надомники потеряли свое адр, некогда их объединявшее.

Если подойти по-хозяйски, то самаркандская фабрика могла бы быть сегодня самой крупной в республике. Резервы трудовых ресурсов в области велики. Чтобы эффективно их использовать, следует возродить фабрику.

В. КАРИМОВ. Соб. корр. «Правды Востока», г. Самарканд.

Ранее для каждой такой детали требовались отдельные переналаживаемые штампы. В комплексе же обеспечена полная автоматизация работы пресса, манипулятора и подающего устройства.

Внедрение РТК гибки обеспечило сокращение ручного труда, повышение эффективности использования рабочего времени надомника и производительности, которая теперь достигла 450 заготовок в час. На заводе действует два таких комплекса. Ожидаемый годовой экономический эффект от их использования — 22 тысячи рублей.

П. СВЕТЛАНОВА.

визатором трудящихся масс в борьбе против басмаческих банд. Под его руководством создавались и укреплялись партийные и советские органы на местах. А. И. Исламов выступал на митингах, собраниях, убедительно разъяснял трудящимся антинародную сущность басмачества. Вскоре его назначат членом коллегии и заместителем наркома внутренних дел Туркестанской АССР.

В августе 1918 года А. И. Исламов вступил в ряды Коммунистической партии. В октябре 1918 года трудящиеся Коканда делегировали его на VI съезд Советов Туркестанской АССР. На съезде он избирается в состав ТуркЦИКа. А. И. Исламов был направлен на работу в Народный Комиссариат иностранных и внутренних дел, являясь членом коллегии этого комиссариата.

В январе 1919 года А. И. Исламова командировали в Бухару на должность заместителя полномочного представителя РСФСР в Бухарском эмирате. Работая в сложных условиях, он внес немалый вклад в подготовку и проведение народной революции в Бухаре. На VII (март 1919 г.) краевом съезде Советов его вновь избирают в состав ТуркЦИКа.

В 1922 году его направляют на учебу в рабфак, после окончания которого он поступает на первый курс сельхозфакультета САГУ. После завершения учебы А. И. Исламов работал наркомом финансов Узбекской ССР, избрался в состав ЦК КП(б) Узбекистана и ЦИК Узбекской ССР.

На всех постах, где пришлось работать, А. И. Исламов показал себя честным, принципиальным работником, отдавал все силы, знания, порученому делу.

И. АЛИМОВ. Доктор исторических наук.

РЕЗУЛЬТАТЫ Медицина: взгляд на проблему

Напомним названия опубликованных статей. «Диагноз: должностное преступление» (23 января), «Всего-то один случай» (28 января), «Кто решит за педнаря?» (15 февраля), «Врач принимает...» (16 февраля), «Пятиминутка на два часа», «Подачка за операцию» (28 февраля), «Закон для врача» (15 марта).

ОБЯЗАНЫ ЖИЗНЬЮ

Не знала я, когда ложилась на операционный стол, насколько тяжело мое состояние. Хирурги боролись за жизнь. И победили. Потом, когда лежала в палате, результат операции показывали студентам. А я наблюдала за ними и думала: «Сколько же времени должно пройти, чтобы эти ребята стали искусными хирургами — как те, что меня спасли. Да и каждый ли станет?»

С первого взгляда было видно, какие они разные. Один пылкий, другой еще не может преодолеть страх перед окованной повязкой, а третий ко всему равнодушен — троечник.

Врач — профессия особая. И я присоединилась к тем, кто считает: отбирать абитуриентов в медину надо тоже по-особому. Лучше, если не сразу после школы. Пусть будет для них обязательным условием поработать годик, другой в медицинском учреждении. И в отношении к профессии определяется, и хотя бы отчасти помогут решить проблему младшего медперсонала.

Т. МЕЛИКОВА.

Казалось бы: тривиальные, всем врачам известные истины: лечат не только медикаменты. Слово, отношение тоже исцеляет. Еще на вузовской скамье (а я окончила медину САГУ в 1930 году) затвердела, как основу, основа: больная всегда права, даже если и совсем не прав. Ясно же, те, кто к нам приходят, измучены болью, сомнениями, тревогами. Жизнь свою — что может быть дороже? — веряет больной в чужие руки, руки врача. И профессиональный долг медика — всегда помнить про это, проявлять неистощимое терпение, чуткость, такт. Тогда самый взвинченный пациент непременно успокоится. Возникнет доверие, контакт, необходимые для излечения.

С теоретическими основами не спорит никто. Так почему же на практике не редкость конфликтная ситуация? Профессиональная сторона работы врача всегда под контролем в медине. Надо, чтобы партийная и общественные организации не менее тщательно анализировали стиль работы каждого медика с моральной точки зрения. Гуманность, нравственная чистота в лучших традициях нашей медицины, недопустимо о них забывать.

М. КУЗНЕЦОВА.

ЭВМ И ДОБРОЕ СЛОВО

Что значит ЭКГ, знают все. Знают и то, какое значение имеет электрокардиограмма для определения состояния больного. Но не всегда есть аппарат у врача-кардиолога. Поднять приходится простоять, чтобы попасть в специализированный кабинет. А задержка от приступа мне вообще не удалось снять кардиограмму. Заместитель главного врача поликлиники сообщила, что у нее своих дел по горло и моими она заниматься не желает. Послала к заведующей отделением. Та оказалась вежливой: «Сожаляем, что ничем не можем помочь...» В конце концов мне предложили записку — куда-то, где что-то, возможно, и сделают. Исполнить роль курьера, отпросившись для этого с работы, должен был кто-нибудь из моих близких.

Так вот, по нераспорядительности организаторов медицинского обслуживания вполне возможные, доступные формы помощи превращаются в невозможные.

Ю. ЗУБКОВ.

Сидишь в очереди на приеме к врачу, а мимо идут и идут в кабинет напрямую. Говорят, например, медик обслуживается вне очереди. Но какими правилами это определено? А по какому праву обходит очередь знакомые, соседи, родные врачи?

Велика популярность активности Красного Креста в нашей стране. Союз общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР — одна из самых многочисленных общественных организаций нашей страны, объединяющая в своих рядах 127 миллионов человек. Ее активным членом является каждый из нас.

Съезд советского Красного Креста

Каждый день в различных районах земного шара к людям на помощь приходит Красный Крест, ставший для миллионов символом мира и гуманизма и несущий народом лозунг «Через гуманизм к миру».

Велика популярность активности Красного Креста в нашей стране. Союз общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР — одна из самых многочисленных общественных организаций нашей страны, объединяющая в своих рядах 127 миллионов человек. Ее активным членом является каждый из нас.

ча? И ведь это еще мелочи. Любимой болшой может привести куда более серьезные примеры нарушений, несправедливости. Навести бы порядок в самом элементарном и даже без всяких нововведений — большие окупят улучшение.

С. ГЕЛЬШТЕЙН.

Внедрение НОТ в работу медине, оснащение современным оборудованием, конечно же, важно. В некоторых ташкентских поликлиниках появились даже и ЭВМ. Но никакие чудеса техники не возместят большого дефицита чуткости, душевности.

Восьмидесятишестилетняя женщина позвонила в регистратуру, попросила оставить номерок на прием к терапевту. «По телефонному звонку номерки не оставляем, — отрезала в ответ, — приходите, записывайтесь!» Попыталась было объяснить, как трудно в ее возрасте добираться до поликлиники, но в трубке уже звучали короткие гудки.

Не стану подробно описывать, как развивались события. В конце концов перед пожилой женщиной извинились, а работницу регистратуры строго наказали — когда выснилось, что обидела она ветерана труда, удостоенного ордена Почетного знака.

И. ФЕДотова.

ЧЕМ ПОМОЧЬ ВРАЧУ

У моей жены болезнь хроническая, застарелая. Знаем многих других больных, страдающих тем же недугом. И, встречаясь, передаем друг другу имена хороших специалистов. Главное — пробиться, попасть на прием. Естественно желание каждого выделиться в массе больных, осаждающих кабинет: уродить, сделать приятное... Так «поощряют» большие медики.

А надо, чтоб не большие. В последнее время много пишу о новых моральных и материальных стимулах для врачей. Скорей бы переходили от слов к делу. Постановки, например, зарплату врача в зависимости от количества принятых пациентов. А выбирать, у кого лечиться, предоставили бы больным. К кому больше идут, тот больше и зарабатывает. Вот тогда врач был бы заинтересован в каждом больном — вне зависимости от того, что этот больной может, что не может.

И. БАЛАКИН.

Не критиковать руководство больницы, нужно, а помочь, чтобы расширились платные места. В каких условиях врачи и вообще персонал оказывают больным помощь? Люди лежат в коридорах, на скамьях. Больше было бы мест в палатах, не пришлось бы думать об обороте коек.

В. БРЕННИН и другие.

Вопрос о критике, о гласности в медицине давно и болезненно. С одной стороны, огласка промахов врача создает ему огромное количество осложнений — неизбежно на потерю доверия больных. С другой стороны, не будь критики, гласности, получили бы, что врач — человек, об

ОТ РЕДАКЦИИ. В письмах Е. Куликова, И. Климовой, Д. Мурзовой, В. Тансымбаева и других выражаются благодарности врачам, проявившим к ним или их родным чуткость и внимание. В иных письмах — А. Силаря, В. Музафаровой, О. Довгичной — сообщения о чужести, грубости. То и другое красноречиво свидетельствует, что в восприятии многих пациентов медицина сведена к личности врача. А ведь здравоохранение — отрасль, в которой должны быть одинаково прочны все звенья. Долгое время медицина оставалась вне критики, а следовательно, и без помощи в разрешении давно назревших проблем, связанных с материальной базой, подготовкой кадров, всей организационной работой. Разговор о путях дальнейшего совершенствования службы здоровья будет продолжен.

С. БАХРАМОВ. Министр здравоохранения Узбекской ССР.

Министр здравоохранения Узбекской ССР

Велика популярность активности Красного Креста в нашей стране. Союз общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР — одна из самых многочисленных общественных организаций нашей страны, объединяющая в своих рядах 127 миллионов человек. Ее активным членом является каждый из нас.

Велика популярность активности Красного Креста в нашей стране. Союз общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР — одна из самых многочисленных общественных организаций нашей страны, объединяющая в своих рядах 127 миллионов человек. Ее активным членом является каждый из нас.

шество неподконтрольный. Пока не найдутся такого, после чего уже нельзя оставаться врачом. Считаю, что когда нет широкой, открытой критики, последствия неизмеримо тяжелее.

И. СУБХАНКУЛОВ.

Что правда, то правда: лечащий врач потеснился под натиском врача пишущего. В «бумажной» медицине возникло просто парадоксальное показание: выходит, чем больше посещений в поликлинике, тем больше людей перебивает в больнице — тем и лучше. О необходимости переходить к другим, настоящим показателям, ставя в главу угла конечные результаты: сокращение заболеваемости, сроков выздоровления врачи тоже пишут в газеты, журналы. Но при обилии благих пожеланий дело продвигается медленно.

Неспешно, многократная перепроверка идей необходима при поиске новых методов лечения. В организационной же медицине нужна оперативность. А то обдумается опыт какой-нибудь больницы или поликлиники, рекомендуется к распространению. Но пока дойдет до повсеместного внедрения, глядишь, он уже морально устарел. Вот и существуют хорошие и плохие больницы, хорошие и плохие врачи, а в итоге «везение» или «невезение» больного. Мириться с таким положением нельзя. И в борьбе против этого надо объединяться и врачам, и тем, кто у них лечится.

А. МАНСУРОВ.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

Негативные факты, отраженные в печати, выявляемые правоохранительными органами и соответствующими службами Минздрава, — следствие ослабления воспитательной работы, отсутствия критики и самокритики, должного контроля за деятельностью лечебно-профилактических учреждений в течение последних лет.

Речь идет прежде всего о нетребовательности, пренебрежении в подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров, серьезных недостатках учебного-воспитательного процесса в медине республик. Все это привело к общему снижению эффективности и качества работы отрасли, как указано в материалах XXI съезда Компартии Узбекистана.

Работники здравоохранения, руководство Минздрава видят свою главную задачу в том, чтобы в течение XII пятилетия перестроить работу, поднять ее на новый качественный уровень. Решение этой задачи требует прежде всего изменения самого стиля работы руководящих органов и учреждений здравоохранения, на что и направляются сейчас основные усилия. Необходимо также добиться перемены в структуре трудовых коллективов медине, создать в них атмосферу требовательности, нетерпимости к недостаткам.

Предстоит значительно повысить профессиональное мастерство врачей и среднего медперсонала. Требуется перестройка и в подготовке новых медицинских кадров, а следовательно — в деятельности медине.

Все эти меры намечено осуществлять одновременно с совершенствованием повседневной лечебно-профилактической работы, повышением эффективности использования имеющихся сегодня сил и ресурсов.

С. БАХРАМОВ. Министр здравоохранения Узбекской ССР.

Велика популярность активности Красного Креста в нашей стране. Союз общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР — одна из самых многочисленных общественных организаций нашей страны, объединяющая в своих рядах 127 миллионов человек. Ее активным членом является каждый из нас.

Съезд советского Красного Креста

Каждый день в различных районах земного шара к людям на помощь приходит Красный Крест, ставший для миллионов символом мира и гуманизма и несущий народом лозунг «Через гуманизм к миру».

Велика популярность активности Красного Креста в нашей стране. Союз общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР — одна из самых многочисленных общественных организаций нашей страны, объединяющая в своих рядах 127 миллионов человек. Ее активным членом является каждый из нас.

И ЧУВСТВА ДОБРЫЕ...

— Есть такие имена, которые никогда не теряют удивительного свойства тревожить сердце. Пушкин! Сначала скажешь, поэтский загадочный, потом — хрестоматийно — школьный, он постепенно входит в нашу духовную жизнь, становится важной ее частью. Стихи, пусть даже выбранные когда-то не нами, остаются в памяти, как самое дорогое, волнующее впечатление детства. Потом мы вновь и вновь возвращаемся к нему — и в тридцать, и в сорок, и в пятьдесят — как к неисчерпаемому источнику чувств и мыслей. Как к вдохновенному поэту. Как к мудрому, искреннему человеку, проникновенному собеседнику и другу.

И долго будут тем любезен я народу, что чувства добрые я лирой пробуждал... Знаменитый пушкинский «Памятник». Строки его будут особенно часто звучать на нынешнем празднике. Недалеко до него был объявлен конкурс на лучший перевод этого стихотворения на узбекский язык. И победители выступят сегодня на X традиционной научной сессии, посвященной проблеме изучения творчества великого поэта. Сессия открывается в зале заседаний Института языка и литературы

СЕГОДНЯ В ДВАДЦАТИ РАЗ ОТКРЫВАЕТСЯ ВСЕОБЩНЫЙ ПУШКИНСКИЙ ПРАЗДНИК ПОЗНАКОМЬТЕСЬ С НАМИ В НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ. РАССКАЗЫВАЕТ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ РЕПУБЛИКАНСКОГО КОМИТЕТА ПО ПРОВЕДЕНИЮ ПУШКИНСКИХ ЧТЕНИЙ, НАРОДНЫЙ ПИСАТЕЛЬ УЗБЕКИСТАНА ТУРАБ УЛА.

имени А. С. Пушкина АН Узбекской ССР. А часом раньше на площади, носящей имя поэта, соберутся многочисленные почитатели пушкинской поэзии. К подножию памятника лягут цветы. Вечером того же дня состоится открытие Пушкинских чтений в парке имени А. С. Пушкина.

Автор «Памятника» Музылаев говорит о будущем: и через сотню лет его стихи дороги людям разных национальностей. Еще в тридцатые годы к творчеству А. С. Пушкина обращались лучшие представители узбекской поэзии — Айбем, Гафур Гулям, Хамид Алимджан, Шейхзаде, Абдулла Каххар, Усман Насыр и другие. В предгорьях Чимгана, где поэты тогда работали, пламенный голос поэта земли русской обрел звучание на еще одном языке — узбекском. Этот жи-

вописный угодок стал для наших поэтов своеобразным Боддином. В память о том плодотворном для узбекской поэзии времени мы решили продолжить Пушкинские чтения в Бостанлыкском районе.

Пушкин неисчерпаем. Каждый, кто открывает для себя его мир, может сказать «мой Пушкин». Нам хотелось, чтобы на поэтическом празднике выступило как можно больше людей — со своим восприятием, пониманием великого поэта. Не случайно так насыщена программа чтений — встречи на Аллее поэтов, в педагогическом институте имени Низами, в государственном институте культуры. И, наконец, заключительный вечер, который состоится в концертном зале «Бахор». Своеобразным эпиграфом к нему может стать строка из того же «Памятника» — «И назовет меня всяк сущий в ней язык...» Стихи Пушкина прозвучат на русском и узбекском, казахском и таджикском, татарском, корейском, уйгурском и других языках.

В дни поэтических праздников особенно чувствуется глубокое, всеобъемлющее влияние поэта на нашу жизнь. Слово за время, прошедшее с 1837 года, оно не только не отдалилось, но еще больше приблизилось к нам.



В «УЕДИНЕНЬИ ВЕЛИЧАВОМ»

Любовью и заботой окружены памятные пушкинские места — Михайловское, Тригорское, Петровское, гордище Бороничи и Савинка горка, Святогорский монастырь. Глубоко и органично связаны они с жизнью и творчеством А. С. Пушкина. В Михайловском им было написано более 100 произведений, составляющих гордость русской поэзии — «Борис Годунов», главы «Евгения Онегина», «19 октября», «Граф Нулин», «Деревня» и другие.

НА СНИМКЕ: у могилы поэта на территории бывшего Святогорского монастыря.

Фото Г. КАЛАЧЬНА. Фотохроника ТАСС.

СПАСАЮТ ЛИ СПАСАТЕЛИ?

ОТКРЫТ КУПАЛЬНЫЙ СЕЗОН, НО СПЕЦИАЛЬНЫЕ СЛУЖБЫ К НЕМУ НЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ

Несколько лет назад принято решение о совершенствовании работы, направленной на предупреждение несчастных случаев на водоемах: сеть спасательных станций и постов развивается медленно, а работающие размещены во временных помещениях и работают неудовлетворительно. Исполкомы недостаточно выделяют средств для строительства, реконструкции и ремонта спасательных станций. Многие из них в купальный сезон не укомплектованы персоналом, оборудованием, спасательными средствами и инвентарем. На многих станциях не хватает водозаборного снаряжения и оборудования. Не выделяют средств на обучение специалистов и командировочные расходы. Чекарда со штатным рисунком.



В Ташкентском государственном институте культуры открылось новое отделение по подготовке режиссеров массовых праздников. На занятиях студенты принимают участие в постановке спектаклей из разных областей республики.

НА ПОЛОТНАХ — ДРЕВНИЙ КРАЙ

В Выставочном зале на Кузнецком мосту, где развернулась традиционная выставка произведений московских художников, заиграли яркие краски Узбекистана. Это проявление мастеров, побывавших в нашей республике в творческой командировке. Небольшое полотно «Зима в Хиве» З. Браговского запечатлело уголок старого города. Подобный же уголок изображен на картине «Вечер в Хиве» О. Чистякова. Мастерами выполнены все детали архитектурных сооружений. Серо-синие тона передают прохладу осеннего вечера. Древняя Хива оживилась на создание картинных образов и Т. Сабиров. Карлаз А. Смиркин представил на выставку большую холст «Веси в Вухаре». И еще одна «Вечер в Хиве», написанная Е. Шаховой. Картина анимирована, мы ощущаем здесь дыхание современной жизни. Это особенно радует зрителя, конечно, привлекает яркость творений древнего искусства. Но хочется видеть живописные полотна, показывающие и современный Узбекистан, его замечательных художников.

НА СНИМКЕ: заведующий кафедрой режиссуры, доцент Н. Ким, преподаватели А. Убайдуллаев, Ш. Кадриев принимают участие.

Фото С. МАХАМОВА

ПОДАРОК ДЕТЯМ

Накануне летнего сезона труженики Андизана преподнесли детворе хороший подарок. Общими усилиями удалось вернуть былую славу городскому детскому парку имени А. С. Пушкина. В последнее время парк запустел. Виною тому — соседство торговых предприятий, реализующих спиртные напитки. Сейчас они все ликвидированы. В парке открыто детское кафе, в стационарной буфетке расположились магазин детской литературы и игрушки. В павильоне «Мороженое» организована торговля любимым детским лакомством, соками и прохладительными напитками.

Теперь каждому малышу здесь найдется дело по душе. Можно покататься на «веселом поезде» или самому управлять электромобилем на «автомодне». В парке много горок, качелей, есть даже своя крепость, где можно весело съехать по длинному столбу чудо-лушки. Рядом бассейн с золотыми рыбками и плескательница для самых маленьких посетителей.

На отдыхе можно проводить выступления самодеятельных артистов, организовывать конкурсы, викторины для ребят постарше. Мало кто устоит от искушения проехать на велосипеде или детском автомобиле по «самой настоящей» улице, где есть все знаки дорожного движения, светофоры и регулировщики. Игра здесь совмещается с учебной, «нарушителя» могут лишиться транспортного средства.

Остается добавить, что все это сделано руками горожан. Несколько субботников провели в парке рабочие и служащие механического, машиностроительного заводов, «Ирмаша» и «Коммунар», строители СМУ-3 треста «Узторгстрой», ГСУ-192 и УНСР «Облрестройтрест», горзелхоза и предприятия «Андизансвет» — специалисты реставрационных мастерских «Мемор», учащиеся строительной техникума и ряда профтехучилищ города.

Реконструкция парка продолжается, — говорит заместитель председателя горисполкома Б. К. Хасанова. — Планируется оформить живой уголок, установить игровые автоматы, разбить новые клубы и цветники. В общем, сделать все для того, чтобы парк стал любимым местом отдыха всех горожан.

А. ОРЕШКИН

ТВ

7 ИЮНЯ

9.00 «Время» 9.45 «Творчество юных» 10.15 «Здоровье» 11.00 «Пионерия» Киножурнал 11.10 «Простые слова» 11.45 «Тележурнал для родителей» 11.40 «Народное творчество» 12.25 «Для всех и для каждого» 12.55 «Изобразительное искусство» Обзорные 13.40 «Человек Земля» 14.25 Хроникально-документальный фильм «О кино» кино С. А. Герасимов на съёмочной площадке 15.25 «Мир» 15.40 «Мир» 16.40 «Две нации» Документальный телефильм 17.30 «Экспонат мира по футболу» Сборная Канады — сборная Венгрии 19.00 Киножурнал 19.20 Премьера фильма-спектакля Татарского государственного академического театра им. Г. Камала «Кольебелая» 21.30 «Время» 22.05 «Музыка в театре» кино на телевидении» 00.10 Новости

8 ИЮНЯ

9.00 Утренняя гимнастика 9.20 «Чайки в пустыне» Документальный фильм 9.35 Мультфильм 10.00 «Ярослав Мудрый» 2-я серия 11.35 «Утренняя почта» 12.05 «Наши сады» 12.35 «Импониат мира по футболу» Сборная Бразилии — сборная Алжира 14.05 «Страницы мировой культуры» Пушкин «Богородица» 1-я серия 14.30 «Литературные этюды» 15.05 «Страна больше, чем жизнь» 7-я серия «Двойной Нельсон» 16.00 Кинофильм 17.00 «Стадион для всех» О школьном уроке физкультуры 17.30 «Читай! твои письма...» Факты минувшего дня Художественный фильм 1-я и 2-я серии 19.45 «Писатели жизни» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 «Это вы можете» 21.30 «Время» 22.05 На экране кинокомедия «Золотой теленок» 1-я серия

9 ИЮНЯ

7.15 Ритмическая гимнастика 7.40 «Твоих друзей узор чужих» Переладина 7.50 «С добрым утром, малыши!» 8.00 Для школьников «Рассказы о Ленине» (повтор.) 8.10 «Силы мне со мной» Мультфильм 8.20 «Утренняя мелодия» 8.30 «Ахорто» 8.50 «Хорошо чествовать» Телефильм 9.00 «Время» 9.40 «Спортивный Узбекистан»

РАДИО

1 программа

6.30 «Мы дарим вам песню» Музыкальная программа 9.30 Радиостанция «Единство» Программа «Письма из столицы» 10.15 Радиожурнал «Гуляшная» 11.30 Для детей «Рассказы о комитаторе» Музыкальная передача 12.00 Москва «Слушай Советскому Союзу!» 13.00 «Звезда» Радиопрограмма 13.30 «Читай! твои письма...» Музыкальная программа 14.00 Передача для труженников села 15.00 «Музыкальный вечер для молодежи» 16.30 «Словом, буки!» Спортивная программа 17.00 «Музыкальный концерт молодежи» 17.40 «Знак химата — олимпийский» В выпуске: «Торжественный прогрессивные матчи» 8.15 «Историческая борьба на современном этапе» 18.30 Чемпионат СССР по футболу 19.30 «Восхождение» 20.15 «Дирекция» (Смоленск) 19.25 Радиостанция «Восток» Программа «Человек — имя гордость» 20.50 Международные дни 21.00 «8 субботний вечер» Музыкальная программа 22.30 «Восхождение» 23.30 «В час догоса»

ПОГОДА

НА 6 ИЮНЯ

Как сообщает синоптик, по области Ферганской долины местами ожидаются кратковременные дожди. Ветер западный, 5-10 метров в секунду, при грозе с кратковременным усилением до 15-17 метров в секунду. Температура ночью 14-19, днем 26-33 градуса.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ПЕДИАТРИИ
Министерства здравоохранения Узбекской ССР
по отделам:

старшего научного сотрудника по изучению патологии печени (группа по разработке лечебного питания); младших научных сотрудников: физиологии и патологии детей раннего возраста, по изучению патологии печени (группа по разработке лечебного питания); планирования научных исследований и совершенствования медико-организационных вопросов в педиатрии (2); республиканского отдела научной медицинской информации.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления.
Наш адрес: 700046, г. Ташкент, ул. 2 Чимбай, проезд Талант, дом 3.

ИНСТИТУТ ПОЧВОВЕДЕНИЯ И АГРОХИМИИ
Академии наук Узбекской ССР
младших научных сотрудников лабораторий: химии почв, физики и технологии почв, засоленных почв.

Срок конкурса — 15 дней со дня опубликования объявления.
Общаться по адресу: 700109, г. Ташкент, ул. Нарманова, 3. Телефон 48-09-50.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ
В САЛОНЕ «ПРИБОРЫ» можно приобрести осциллограф двухлучевой универсальный С1-74 по цене 2400 руб., термометр термоэлектрический ТК-1 по цене 1180 руб., источник питания стабилизированные типов ВИП-009, ВИП-010 — 480 руб., коммутатор измерительных сигналов Ф-799 по цене 2180 руб., осциллограф лабораторный ипольный Н-3017 — 75 руб., осциллограф лабораторный учебный Н3013 — 60 руб., настольный электронно-счетный ЧЗ-34 — 1825 руб., установку поездного радиовещания РЕИС — 2600 руб., инвертер Н-3 — 104 руб., усилитель 100У-101 — 180 руб.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Гафур Гуляма, 2 (граван: 4, 9, 11; автобусы: 13, 77, останова «Площадь Актепе»). Телефоны для справок: 78-02-10, 78-10-13.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ АКУШЕРСТВА И ГИНЕКОЛОГИИ
Министерства здравоохранения Узбекской ССР
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

в КЛИНИЧЕСКУЮ ОРДИНАТУРУ по специальности акушерство и гинекология (5).
Срок приема документов — месяц со дня опубликования объявления.

Документы подавать на имя директора института по адресу: 700124, г. Ташкент, проспект М. Горького, 132 «а».

Институт общепитием не обеспечивает.

Привлечение объединения «Уз-агропрометр» выражает глубокое сожаление о главном специалисте технического управления Н. С. Духаниной по поводу смерти ее мужа.

ДУХАНИНА Виктория Григорьевна.

РЕДАКТОР Г. Г. НЕКЛЕССА.

СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукусе — 2-84-52; Андизане — 4-49-57; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-31-42; Динзгане — 3-22-63; Карши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 4-18-21.

СТАДИОН ДЛЯ ВСЕХ

ШИРОКАЯ ГЕОГРАФИЯ ХОККЕЯ

На вопросы корреспондента «Правды Востока» отвечает тренер ЦСКА и сборной команды Советского Союза по хоккею, заслуженный тренер СССР Виктор Васильевич ТИХОНОВ

— Тренерам, как правило, приходится сначала говорить о деловой части наших поездок, а затем уже о впечатлениях. Мне же, поскольку я впервые в Узбекистане, прежде всего хотелось бы сказать о том, что я восхищен памятными старинами Самарканда, Бухары и современного обликом Ташкента. — начал наш разговор Виктор Васильевич. — Столица Узбекистана поразила своим простором, архитектурой. Конечно, я обратил внимание и на то, как много в городе спортивных сооружений.

Значит, мы вплотную приближились к профессиональной теме и можно говорить о хоккее. В прессе промелькнули сообщения, что сильнее хоккейные державы мира отправляются в турне по Африке. Африка и хоккей — понятия, казалось бы, несоместимые. Чем же вызвана такая поездка? — Хоккей за последние годы настолько расширил свою географию, что для него теперь «закрыты» точки на планете, пожалуй, не существует. В той же Африке можно считать четыре-пять летних катков, где начинают культивировать этот любимый миллионами вид спорта. Собственно, и наша поездка вызвана прежде всего стремлением популяризировать хоккей. Перед африканскими болельщиками выйдут хоккейные сборные команд Советского Союза, Чехословакии, Канады и Швеции. Это турне, кстати сказать, проводится по инициативе Международной федерации хоккея. Хочу добавить, что сейчас

начинание, не только спортивное, развитие хоккея требует, помимо добросовестного, я бы даже сказал, самоотверженного отношения к делу, еще и терпения. При самой хорошей постановке работы в детско-юношеских хоккейных спортклубах результаты можно ожидать не раньше, чем через шесть-семь лет. Срок, понимаем, немалый, но хоккейные страны очень сложный вид спорта, и подготовка настоящего хоккеиста требует времени. Вот, к примеру, во время поездки по Узбекистану мне рассказывали о том, какая большая работа ведется в вашей республике по созданию новых сортов хлопчатника. Ведь это кропотливый труд, и результаты такого труда, наверняка, получатся не сразу. В любом большом деле необходимо терпение. А подготовка классного спортсмена, само уверить, дело далеко не простое.

— Уж коли заговорил об Узбекистане, то хотелось бы знать ваше мнение о перспективах развития хоккея в нашей республике.

— Хоккей завоевал всеобщую признание любителей спорта. Не сомневаюсь, что присутствующий при нашей беседе старший тренер ташкентской хоккейной команды «Бинокор» Алексей Андреевич Гуров и сам знает, какой популярностью пользуется наш вид спорта в Узбекистане. Я же убедился лично — в нашей республике хоккей любит, а следовательно, развивать его необходимо. В Бухаре я надолго задержался у памятника Ходже Насреддину, который мне очень понравился. Подошел ко мне старик, поздоровался, спросил: «Тренер из Москвы? Тихонов? — и, получив утвердительный ответ, продолжил: — Я со всеми

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Дружат лебедь и собака

Свидетелями необычной дружбы — между птицей и собакой стали жители поселка Зеленоборский Мурманской области. Лебедь Шуна и дворняжка Динка вместе живут под крыльцом дома семьи Лутохиных, спят на одной подушке и даже вместе прогуливаются по полю.

Телефоны

Заместитель редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-88; секретарь — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганда марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 33-43-84; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности и торговли, капитального строительства, транспорта, связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школы и вузов — 32-57-13; внутренней информации, военно-спортивной — 33-81-29; литературы и искусства — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.